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Niederschrift 
 
über die 10. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek am  
22. Juni 2015 im Feuerwehrgerätehaus/Dorfgemeinschaftshaus in Oldersbek. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.55 Uhr 
 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Hans-Joachim Müller 
2. Gemeindevertreter Udo Deertz 
3. Gemeindevertreter Alexander Heegardt 
4. Gemeindevertreter Nico Jacobsen 
5. Gemeindevertreter Claus Kruse 
6. Gemeindevertreter Sönke Matzen 
7. Gemeindevertreterin Dörte Meyer 
8. Gemeindevertreter Michael Wolf 
 
Entschuldigt: 
Gemeindevertreterin Sonja Johannsen zurückgetreten, Nachfolge konnte aus gegebenen 
Gründen noch nicht vereidigt werden. 
 
Außerdem anwesend: 
Jann Brodersen, Protokollführer 
Helmuth Möller, Husumer Nachrichten 
sowie einige Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 9. Sitzung am 16.03.2015 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Bericht der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Um- bzw. Neubesetzung von Ausschüssen (Jugend-, Sport- und Sozialausschuss, Feu-

erwehrausschuss) 
7. Kanalangelegenheiten (Rohrfilmung) 
8. Wegeangelegenheiten (Unterhaltungsmaßnahmen, Uferbefestigung, Bushaltestellen) 
 
Nicht öffentlich 
9. Personalangelegenheiten 
10. Grundstücksangelegenheiten 
 
Bürgermeister Müller eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek. 
Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- 
und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Die 
Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 
1. Einwohnerfragestunde 
 
Die Büsche an den Wegen sollten bis 4 m Höhe an den Wegen beschnitten werden. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 9. Sitzung am 16.03.2015 
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
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3. Bericht des Bürgermeisters 
 
• Die Spielplätze wurden ohne Beanstandung überprüft. 
• Die Blitzschutzanlage am DGH wurde erneuert. Es wurde ein Wartungsvertrag abge-

schlossen. 
• Die Ausgangstür zur „Sonnenterrasse“ wurde geliefert. Materialkosten übernimmt die 

Gemeinde, der Einbau erfolgt in Eigenleistung. 
• Der Sitzungsraum im DGH wurde gestrichen und es wurden 6 neue Fenster eingebaut. 
• Zweiter Einbruch im DGH am 30.4. oder 1.5.2015. 
• Das Kinderfest ist am 29.8.2015. Die Helferbeteiligung geht zurück. Es wird ein Tram-

polin aufgebaut. Zur Finanzierung wird eine Spardose aufgestellt. 
• Die „Alte Schmiede“ ist in einem schlechten Zustand. Feuchtigkeit in den Wänden, 

Farbe blättert ab und einige Scheiben kaputt. Ortsbegehung der Gemeindevertreter im 
Juli/August vor der nächsten Sitzung, um Vorschläge für die weitere Nutzung zu erhal-
ten. Ein abschließbares Metallgitter vor die Eingangstür soll beauftragt werden, um das 
Gebäude lüften zu können. 

 
 
4. Bericht der Ausschüsse 
 
Es haben keine Ausschüsse getagt. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
• Von den 10 Anfragen für eine Nachmittagsbetreuung im Kindergarten sind auf Nach-

frage nur noch 3 Interessenten übrig geblieben. Somit wird vorerst keine Nachmittagsbe-
treuung angeboten. 

• Die BBNG führt Verhandlungen mit den Banken, danach sollen zügig weitere Dörfer 
angeschlossen werden. An der Straße „Rekär“ wurde bei der Baumaßnahme der SH-
Netz AG ein Leerrohr mit verlegt. 

• GV Udo Deertz hat keine Einladung per E-Mail erhalten. 
 
 
6. Um- bzw. Neubesetzung von Ausschüssen (Jugend-, Sport- und Sozialaus-

schuss, Feuerwehrausschuss) 
 
• Als bürgerliches Mitglied im Jugend-, Sport- und Sozialausschuss wird Carsten Matzen 

einstimmig gewählt. 
• Im Feuerwehrausschuss wird Dieter Dau-Schmidt durch Rüdiger Lorenzen ersetzt. 
 
 
7. Kanalangelegenheiten (Rohrfilmung) 
 
Nach Rücksprache mit Ing. Hansen und dem Amtstechniker wird im Juli eine Firma beauf-
tragt die Rohrfilmung in der Gemeinde weiterzuführen. 
 
 
8. Wegeangelegenheiten (Unterhaltungsmaßnahmen, Uferbefestigung, Bushalte-

stellen) 
 
• Fa. Hoff hat mit dem Gräter die Grandwege geglättet. Im Knappweg sind aber bereits 

wieder Löcher ausgespült. Bürgermeister Müller wird mit der Firma sprechen. 
• Die Wegeschau hat im Mai mit dem Kreis stattgefunden. Die Unterhaltung der Wege 

kann in diesem Jahr fast ganz aus der Schwarzdeckenrücklage beglichen werden. 
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• Es hat ein Ortstermin an der Beck mit dem Verbandsingenieur vom Eider-Treene Haupt-
verband stattgefunden. Die Uferbefestigung ist an einigen Stellen beschädigt. Die 
Probleme bestehen aber schon länger, da die Zuständigkeit bisher noch nicht geklärt 
werden konnte. Frau Meyer vom Team Bau wird die Angelegenheit prüfen. 

• Bei der Bushaltestelle in der Husumer Straße muss das Verbundpflaster neu verlegt 
werden. Wenn die Angebote vorliegen, darf der Bürgermeister den Auftrag erteilen. Eine 
Asphaltierung der Fläche wird aus Kostengründen abgelehnt. 

• Die eingebauten Rasengittersteine am Bullweg sind größtenteils bereits gerissen. Der 
Bürgermeister wird mit der Firma Rücksprache halten. 

 
 
Gemäß Tagesordnung ist die Öffentlichkeit für die nächsten Punkte ausgeschlossen. 
Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
 
Nicht öffentlich 
 
Die Zuhörer betreten um 21.50 Uhr wieder den Sitzungsraum. Die Beschlüsse werden, 
soweit möglich, bekannt gegeben. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Müller 
für die rege Mitarbeit, wünscht allen Anwesenden einen guten Heimweg und schließt um 
21:55 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
Bürgermeister     Protokollführer 


